



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ**

**РЕШЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ,
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ**

«31» октября 2018 г.

г. Москва

№ 61-2

**О ходе подготовки празднования 300-летия горного
и промышленного надзора в России**

Заслушав доклад Статс-секретаря – заместителя руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.Л. Рыбаса по вопросу «О ходе подготовки празднования 300-летия горного и промышленного надзора в России», Общественный совет при Ростехнадзоре **отмечает:**

Начало формирования горного и промышленного надзора в России берет свой отсчёт с 23 декабря (10 декабря по старому стилю) 1719 года. По указу Петра I вступила в действие первая в России Привилегия о рудах, минералах, более известная как Берг-привилегия (Привилегия Петра I об учреждении Берг-коллегии и свободе рудосыскного и рудокопного предпринимательства). В 1751 – 1753 гг. Берг-коллегии были предоставлены исключительные права выдачи разрешений на строительство новых горных заводов и регулярной ревизии партикулярных рудодобывающих и металлургических предприятий.

В 1802 году коллегии, учреждённые Петром I и реорганизованные при Екатерине II, окончательно упразднены. В 1806 году в составе Министерства финансов образован Горный департамент – государственное учреждение по управлению горными предприятиями в России, разработано Горное положение, регламентирующее взаимоотношения губернских правлений и горных ведомств России, права и обязанности управляющих казёнными горными заводами, а также владельцев частных предприятий и чиновников горного надзора.

По указу Николая I в ходе реформы горного управления в 1834 году образован Корпус горных инженеров, объединивший служащих горного

ведомства России. В результате горное управление получило военную организацию. В 1863 году штаб Корпуса горных инженеров был упразднён, а его функции переданы Горному департаменту.

Советский период истории надзора начался 17 мая 1918 года, когда Советом Народных Комиссаров был принят Декрет об учреждении инспекции труда, подчинённой Наркомату труда.

Постановлением Совета Министров СССР № 3582 от 17 октября 1947 года было образовано Главное управление горного надзора при Совете Министров СССР, а в 1954 году горный надзор получил статус государственного. Начался процесс организованного объединения различных видов надзора на базе исторической и территориальной совместимости, постановлением Совета Министров СССР № 1316 от 1 июля 1954 года был образован Комитет по надзору при Совете Министров СССР (Госгортехнадзор СССР).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 12 ноября 1992 года № 1355 Госгортехнадзор РСФСР переименован в Федеральный горный и промышленный надзор России (Госгортехнадзор России). Положение о Федеральном горном и промышленном надзоре России было утверждено Указом Президента России от 18 февраля 1993 года.

Указом Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 года Федеральный горный и промышленный надзор России преобразован в Федеральную службу по технологическому надзору, а 20 мая 2004 года путем преобразования Федеральной службы по технологическому надзору и Федеральной службы по атомному надзору организована Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор).

В целях организации празднования памятной даты – 300-летия российского горного и промышленного надзора Ростехнадзором внесён в Правительство Российской Федерации проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 300-летия российского горного и промышленного надзора.

В план подготовки и проведения празднования памятной даты вошли мероприятия, в том числе предусматривающие формирование организационного комитета, издание книги об истории горного и промышленного надзора, учреждение Юбилейной медали «300 лет», организацию проведения научно-практических конференций, форумов и семинаров, посвященных 300-летию горного и промышленного надзора России, издание государственных знаков почтовой оплаты и изготовление штемпеля специального гашения, присвоение факту извлечения уникального

алмаза имени «300-летие горного и промышленного надзора России», реализацию мероприятий по созданию документального фильма об истории горного и промышленного надзора России.

С учётом вышеизложенного Общественный совет **решил**:

1. Рекомендовать Ростехнадзору при формировании Организационного комитета и рабочих групп по подготовке и проведению празднования 300-летия российского горного и промышленного надзора включить в его состав членов Общественного совета, а также представителей экспертного, научного, профессионального сообществ и других заинтересованных организаций и объединений.

2. До 1 декабря 2018 г. на основании плана мероприятий по подготовке и проведению празднования 300-летия российского горного и промышленного надзора сформировать план мероприятий Общественного совета по участию его членов в реализации соответствующих мероприятий.

Регулярно на заседаниях Общественного совета обсуждать результаты участия его членов в реализации мероприятий по подготовке и проведению празднования 300-летия российского горного и промышленного надзора.

3. Подготовить предложения в адрес руководителя Ростехнадзора по участию членов Общественного совета в организации освещения в средствах массовой информации хода празднования 300-летия российского горного и промышленного надзора.

4. Общественному совету совместно с Ростехнадзором организовать проведение Форума-диалога «Промышленная безопасность – ответственность государства, бизнеса и общества», приуроченного к 300-летию горного и промышленного надзора России.

Председатель
Общественного совета
при Ростехнадзоре

В.А. Грачев